

# Hétjői Napló

Előfizetési ára: egy évre ——— 80 korona  
egy hónapra ——— 7 korona

POLITIKAI HETILAP.  
MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Bzerkesztőség: VIII. RÖKK SZILÁRD-UTCA 8.  
Kiadóhivatal: VI. NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

## A köténgerből

A nyomorúságokból, a siralmak zároszáll megint kivitték ma egy csapat gyermekeket a boldog Hollandiába, ahol rántott csirke, fehér kalács terem a fákon, tejszinhabos kakaó folyik a patakokban, ahol minden élő ember úgy szereti, támogatja és tiszteli egymást, mintha ugyanegy család tagja volna. A szegény, lezüllyött, koravén pesti gyerekeket a mesebeli vonat szuszogva viszi el Eldorádó országába, melyről eddig csak a meséskönyvekben olvastak. De nemcsak a drága, kedves Hollandia akarja meghívni, kiprosztítani a kis magyar fiukat és leányokat, hanem egy sereg más ország is: Svájcban, Spanyolországban, sőt Angliában is üléseznek, leveleznek, táviratoznak már a bizottságok, melyek az ártatlan kis szenvedők szomorú gyermekéletét megédesíteni akarják. A gyűlölködés oceanjában, mely századévek minden vetését elpusztította, hát mégis vannak még szigetek, ahol a politika mérges lapvirággal helyett az emberi jószág és nemesség liliumai virágoznak. A versaillesi határozatoknál, san-remói kommunikéknél, a ruhr-vidéki ultimátumoknál mennyivel szebb emberi dokumentum a hollandi polgármester távirata, melyben a kis magyar gyerekek jövetelét sürgeti, a saragossai érsek beszéde, melyben egy egész évi ellátást kínál a szegény pesti penészvirágoskákak, az angol asszonyok, a svájci gyárosok határozata, hogy ezer magával tehetetlen apróságot megmenekessen az éh-haláltól.

En, kedves olvasóm, már szinte megszoktam az enyhe gyomorgöröcsöt, amit a reggeli teám mellé adott szacharin okoz, keserűen iszom a feketét és negyven kilométer gyalogolok napjában, hogy családod számára egy félkiló kristálycukrot szerezhessek, s ezalatt a fogarasi ut pincében tiz vaggon cukor vonul félre szerényen a nyilvánosság elől. A detektívek, akik a minap milliárdokra rugó közszükségleti cikket találtak a Közraktárakban, most a cukor, a szén, a lekvár garmadáit fedezték fel a föld alatt, ahová kincsüket, az óvatosságot elrejtették. Vajjon mi minden lehet még eldugva a pesti földhen? Ha egy új Henszlaumon Pesten ásatásokat rendezne, alkalmasint nagyobb ritkaságok kerülnek felszínre, mint valámikor a római fűrésztől tájékan. Egy fantasztikus, francia regényt olvastam egyszer a földalatti Kowa városáról, ahol a mit sem sejtő amerikaiak léha alatt a bőség és gazdagság orgádját állta a titokzatos kínai kolónia. Szegény francia regényről Mennyivel gyakorlatibb férfi nála a pesti léckereskedő, aki a valóságban is meg tudja csinálni a földalatti Kowát!

## „Még nincs vége a háborúnak“

— mondta Lloyd George a francia hírlapíróknak — Millerand francia miniszterelnök San Remo-ba utazott — Olaszország és Belgium Franciaország mellett

Páris, április 18.  
(A M. T. I. szikratávirata a budapesti rádióállomás után.)  
Millerand miniszterelnök pénteken este Párisból San Remo-ba utazott. Utijában elkísérték Venizelos görög miniszterelnök, Mikatakopulos görög külügyminiszter, Foch marsall vezérkariának főbb tisztjeivel, Wilson marsall, az angol csapatok főparancsnoka, Lord Curzon, Nagybritannia külügyminisztere. Szombaton kelt útra Párisból San Remo-ba a japán, valamint a belga bizottság.

Páris, február 18.  
(A M. T. I. szikratávirata a budapesti rádióállomás után.)  
Millerand miniszterelnök különvontat, amely szombaton délelőtt érkezett Marseillebe, a pályaudvaron a prefekt, továbbá Monroe és Desqoína tábornokok, valamint Baussen benzer-nagy fogadták. A második különvont amelyen a belga miniszterek és a japán küldöttség utaztak, délelőtt 10 óra 20 perckor haladt át Marseille-en.

Páris, február 18.  
(A M. T. I. szikratávirata a budapesti rádióállomás után.)  
Lloyd George pénteken délután Marseillebe érkezett. Amikor a postagözösről partraszállt, a tömeg lelkesen tüntetett mellette. Lloyd George a hírlapírók előtt a következő nyilatkozatot tette:

Millerand, Lloyd George, Lord Curzon, Foch marsall, Wilson marsall, Beatty tengerész és kíséretük ideérkeztek. A vendégeket a pályaudvaron Nitti miniszterelnök fogadta az olasz miniszterek társaságában. Később Johnson, az Egyesült-Államok követe követ kijelentette, hogy csak átutazik San Remon, Nitti miniszterelnöknel és Scialoja külügyminiszterrel (návarrass ágú látogatást fog tenni és azután tovább folytatja utját Rómába. (M. T. I.)

## Gróf Apponyi Albert a magyar külpolitikáról

Életkérdés ránk a bel- és külpolitika összhangja (A Hétjői Napló tudósítójától.)

Budapest, április 18.  
A Külügyi Társaság vasárnap délelőtt 11 órakor alakult meg a Magyar Tudományos Akadémia épületében tartott gyűlésen. Az alakuló közgyűlésen a békedelegáció legkiválóbb tagjain kívül közismert politikusok, a tudományos élet és a nemzeti ügyek számos képviselője, továbbá a nyilvánosság tagjai jelentek meg. Ott voltak: Andrassy Byula gróf, Wekerle Sándor, sokorópátkai Szabó István, Földes Béla, Klebelsberg Kunó gróf, Berzeviczy Albert, Raffay Sándor, Teleky Pál gróf. Az előkészült bizottság nevében Paikert Alajos beszélt, majd az egybegyűlést közfelfelé állással, előbbie választották Apponyi Albert grótot, társelnökké pedig Andrassy Gyula

— Mint a világ szabadságának bajvivója, egész életemben a világ szabadság útját akarom követni. Senki nem jobban nem vet számomra azokkal az aldozásokkal, amelyeket Franciaország hozott a háború folyamán. A világ egyetlen országa sem tett annyit, mint ez az ország. Sokszor fogok erről megfélekezni és mindig ez lebeg a szemem előtt, amikor egyéskem mindent megtenni az Önök érdekében, hogy ezen a san remoi értekezleten, mint azokban, amelyek ezt követni fogják. Mi a mi szoros együttműködésünknek és egymásbavetett bizalmunknak köszönhetően, hogy a háborút megnyertük. Ugyanilyen módon biztosíthatjuk csak a győzelem gyümölcsét is. Az egyetlen feladat tehát, hogy együtt haladjunk.

Még nem vagyunk a végén, és ezért is egyesülten kell maradjunk.

Mindenféle nehézség eloszlatására a legjobb mód az, ha a legnagyobb nyíltsággal viseltetünk egymás irántában. A civilizáció jövője attól függ, hogy Franciaország és Anglia szoros egységben maradjanak, a szövetségesek megőrizték egyetértésüket és a békeszerződés végrehajtsák.

San Remo, április 18.  
Curzon, Foch marsall, Wilson marsall, Nitti miniszterelnök és Scialoja külügyminiszterrel (návarrass ágú látogatást fog tenni és azután tovább folytatja utját Rómába. (M. T. I.)

Mindenekelőtt — kezdte beszédét — forró köszönetet mondok bizalmukért, mely olyan kötelességet ró rám, melyeknek megfelelni tehetségem szerint nekem igen kedves. Felkereshez és szíveshöz lett feladott. Ismertette ezután Apponyi a múltak külpolitikáját, majd a kiegyezés utáni időkre tért át. A német szövetségre alapított politikát, folytatta, helyes és szükségesnek tartja az előbbi viszonyok között, mert a minket fenyegető orosz veszély ellen csak ott tudunk támogatást találni. (Ugy van! Ugy van!) A baj az volt, hogy egy Nemzetország részéről, mint a monarchia részéről ezen a helyes alapon nem építették fel helyes politikát. Magyarország teljesen szabad orientációval mehet azentuli külpolitikájának vezetése elé, megválasztva

azentul szövetségeseit ott, ahol a nemzeti rekonstrukció munkájában minden tekintetben a legjobb akaratot és a leghatalyosabb segítséget nyújthati.

Küpoitkánk új irányja.  
— Soha sem volt Magyarországra nézve olyan előkérdés a külügy tekintetében a helyes orientáció megválasztása, mint ma, másfelől talán soha sem volt még olyan epocha, amelyben külügy és belügy annyira összeröptek volna, mint most, amikor belpolitikánkban és annak minden iránykezdésében mindig tekintettel kell lennünk arra, hogy azok kifelé milyen kihatást gyakorolnak. (Helyes!) De kis nemzetekre, mint a miénk a mostani állapotban, mielőtt nemzeti rekonstrukciónk nagy munkájában feltétlenül rá vagyunk szorulva a múltal államok nagy erkölcsi, mint anyagi támogatására, ránk nézve egyenesen életkérdés, hogy a mi belügyi politikánkat összehangba tudjuk hozni azokkal a törekvésekkel, melyek a múltal világunk tisztálat és rekonstrukcióját magunknak biztosítják.

— A legjobb propaganda-munka az, hogy Magyarország fegyvet a gondolatot őszere azokkal a hatalmakkal, amelyek ma a világ sorsa felett döntenek, hogy Kelet-Európának nyugalmá egy erős Magyarország által jobban van biztosítva, mint bármely alkalmas által.

— Talán van némi hivatásosságom erről a témáról beszélni, — mert dacára annak a zárkózottságnak, melyre a Neulíven időző magyar békedelegáció kárhoztalva volt — nincs az az elzártság, különösen, ha hiteles tart, mely lehetetlenné tenné bizonyos, há nem is hivatalos, értekezéseket és bizonyos észleléseket. Nem egy tapasztalásunk volt, bizonyos már keletkezésben levő összeköttetések fontala hirtelen megszakadt, némelyütt előforduló visszatérő jelenségek fölött. Ez megérthető, a tényekben is megnyilvánuló valódság.

Belenyugodni nem fogunk

— A ránk erőszakolni kívánt befektetéseket nyirdeket ismeri, mindenki vallja, hogy Magyarországon ezek, de a befektetésekre belenyugodni soha sem fog. (Ugy van! Taps.) Hogy a formai elintézés mi lesz, aláírunk-e, nem írunk-e alá, arról a kérdésről talán ma senkinek sem szabad kevésbé nyilatkoznia, mint épen nekem. A békedelegáció nevében hivatala leszek e részben az első szót kimondani. De akármilyen történet, akármilyen formákat erőszakolhatnak ki belőlünk a kényserhelyzetben, nincs és nem hagyunk kétségét aziránt, hogy ez belenyugodást nem jelenthet.

— Ha belenyugodást ez nem jelenthet, milyen eszközökkel törekszünk az emillett feltehető módosítására? Orientációnk a leghatározottabban békés természetű, minden célunk elérésére, elsősorban és a végtelékig a békés eszközöket akarjuk igénybe venni.  
Békes eszközökkel.  
Ha mi belügyeinknek konszolidálása és céllátatos vezetése által az igazságot kézzelfoghatóvá tudjuk tenni, hogy körülöttünk a mesterségesen összerakott alkotmányok a stabilitásnak, a nyugalomnak garanciáját



HIREK

Anglia — Belgium ellen Kifogásolja Frankfurt megszállását

Berlin, április 18.

Brüsszeli jelentés szerint az angol kormányval szemben azért, mert Belgia katonaságot küldött Frankfurtba, mielőtt ebben az ügyben érdeklődött volna Anglia megartatása felől. (MTI)

Színház- és filmujdonságok

Második jubileuma felé halad a Csángyóróiné változatlan táblás házak mellett, melynek előadásai a Király-színház jóvő hétévesét is teljesen betöltik. Szombaton délután fél 3 órakor rendkívül mérsékelt helyárakkal a Rákosi-iskola növendékei vizsgálódásának a Mágus Miskát adják, jövő vasárnap délután a Pillangó főhadnagyot játsszák, mérsékelt helyárak mellett.

Lelelkemző hatása a Silvio kaputány minden egyes előadása, melyet a közönség tüntető tapsai kísérek. A kintnő darabot hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken és vasárnap este játsszák, szerdán és szombaton a nagysikerű Eva és a férfiak műsoron. Holnap és a jövő héten vasárnap délutánig pedig a kis lordot adják, mérsékelt helyárak mellett.

Premiér az Apolló-Kabaréban. Nagysikerű szezonjának alkalmasint utolsó premiéréhez érkezett el az Apolló-Kabaré az este. Műsor, a hatalmas tepsfőlegere azonban inkább az évad delelőjére emlékeztetnek. Fedák Sári a Pesti konyha című Zilahy-darabban nagyszerű komikai jelenéjében gyönyörködünk. Ő és Rózahegyi Kálmán az igaz magyar humor tisztá örömeit adják, és ebben valami egészen rendkívüli, egészen pazar műveletet is. Bombahatású volt Liptay Imre két darabja, az egyik Katka, amely egy hibbajos, falusi idill foglalatja, a másik, a Ki volna hajlandó? című pesti kétfelvonású; ez már a vigjáték nemesebb fajtájához tartozik s bonyodalmas, dialógusai a francia iskola legesmerültebb alkotásai közé sorozzák. Bús Fekete László realiztikus, megkapó kis drámájában, a Naphír-ben, Berkly Lili és Maggyar Lajos mindvégig őszinte hangon illusztráltak két esendő pesti lélek lípulus tragédiáját. Bekeffy László három hallatlanul mulatságos jelenettel és egy konterfészszaj szerepelt. Darabban és magánzámban jelentős sikerült volt a nők közül Berkly Lilinek, Harasztó Micének, Mihályi Vilhámnak és Faragó Sárának, a férfiak között kintűnek voltak Gözon, Herczeg, Pártos, Maggyar, Veenek, Ujváry és a többiek.

Intim-Kabaré kedden tartja meg új műsorának bemutatóját. Nagy érdeklődés előzi meg Arányi Dező föl-leptét. A kiváló tenorista operairól fog énekelni. Rendkívüli hálás színesí feladat jutott Szilágyi Rózsának és Abonyi Gézáknak a Kaland című darabban. A pompás vigjáték szerzője Gosszonyi Ádám. Sokat fog mulatni a közönség Uray és Helényi operettjén, a Lencsén, melyet Seless Elza, a Kis Színház népszerű primadonnája fog biztos sikerre vinni. Mulatságos a Vizsga előtt című tréfa, igazlmas a Blöff amerikai szkeecs és megrázó erejű az Örül című dráma, melyben Doktor János fog mesteri alkantát produkálni. A kintnő magánzámokhoz Seless Elza, Kürthy Teréz, Virág Rózi, Cseh Iván, Faludi és Arányi József adják elő.

Uj látványosság Budapestben. Annak a hatalmas lendületű fejlődési folyamata, amely a fővárost az utóbbi esztendő alatt számos világvárosi intézménnyel tette gazdagabbá, most egy újabb állomásához érkezett. Eheton nyílik meg a Városliget-fasor és az Árpád-ut sarkán a Kert-mozi, amely teljesen a szabad ég alatt, lomlos fák és virágzó növények kellemes mőtűjében tartja előadásait. A Budapestben teljesen újszerű nyári szórakozóhely, amely legnagyobbról befogadó képességű mozgószínháza fővárosnak, premier-mozi lesz és műsorrendjén a legtréssebb külföldi filmattrakciók szerepelnek.

Mozgókép-Ötthon. A Ravengor 3. részét: Kálmánok a levegőben közfelűnést kellett. Címe korántsem

meríti ki dúságzag tartalmát, ami annál inkább érthető, mert annyi szenzáció tartalmaz, hogy azt egy elevenezőssel nem lehet kifejezésre juttatni. Van a 3-ik részben utasait a mélységbe zuhanó autó, bányarobbanás és igen sok más meglepő esemény. Bizonyosan azonban, hogy a levegőben lefolyó események kimagasló mindezek közül Szédítő magasságban felrobban egy léghajó, amelyből Grace Darmond egy lejtőnővel ugrik ki, kísérője pedig a tengerbe ugrik belőle. Éa a rész nemcsak tartalmával emelkedik ki, hanem terjedelmével is legjelésebb mérvben előgiti ki a közönséget. A műsort Horthy kormányzó ur drebrecni és nyirogházai ünnepi bevonulásáról készült filmfelvételek fogják díszíteni, amelyek megértekte mára helyzetelt kilátásba.

Stambul hercegője. Az Omnia mozgóképpalotának jövő héten párszón filmcseménye lesz. Egy képrázatos kiállítás, kivételesen rendezői stílust jelentő keleti témájú dráma, amelynek csillogó műlőjéből szinte az ezeréveszaka slonvája rajzolódik elő. A Boszporus partján, tehát Kert legfantaszikusabban szép táján készült a fővétel. Minden egyes jelenet kábító levegőt ontja a mindrészes csodaszemekre, s az az esztimokokkal túlfűtött szerelmi történet, amely az ősi Istanbul szines falai között a filmba transzponálva lezajlik, különleges gyönyörűséget fog kelteni a nézőkben. A látképe drámaiság filmregeynek Stambul hercegője a címe és az események porondján egy örök életűségnek, és egy európai idegennek való versengést látnék egy szépséges konstantinápolyi nő kegyéért. A eszlekmény és bonyolultsága teljesen újszerű és megkapó. Az idei szezonnak egyik legmagasabbján, filmcseménye a kép, amely a kőfődről a legnagyobb sikerek pretenziójával érkezik hozzánk.

Royal-Apolló új filmattrakciója: Nyugat csillaga. A filmetek sokféle mifája között egyike a legkevesebbeknek és legnépszerűbbeknek a cowboy dráma. Ma már azonban nemcsak hypogizális multatívny a cowboy-film, de főmagasodott a legmagasabbban megszerkesztett társadalmi drámák színvonalára s csak a környeztet az, amely különleges színt ad a eszlekménynek. A Nyugat csillaga című amerikai filmattrakció, amely a jövő héten a Royal-Apolló műsorát dominálja, a legkiválóbb amerikai cowboy-színészsel, Dustin Farnummal a főszerepben kövelet a maga számára rendkívül érdeklődést és sikert. Minden jelenetében az izgalmasabb tétlőfőkön vagynak. A Royal-Apollóban az előadások 4, 6 és 8 órakor kezdődnek.

A pástor Madonnája címen jelent meg a Mozgókép-Ötthonban egy nagyszabású misztérium, Bruno De-carak-va a főszerepben. A film, amely az asszonyi élet tragikumát megkapó színekben ecseteli, őriási sikerrel kerül ma is színe az előkelő mozgóklubban. A pástor madonnáját a „Pátria” filmvállalat hozza forgalomba.

Haller miniszter az Iparosok jövőről. A Keresztény Iparosok Országos Szövetsége vasárnap délelőtt a Vigadóban népes nagygyűlést tartott, melyen Haller István közoktatásiügyi miniszter is megjelent és nagy beszédet tartott a kézműiparosság jövőről. A gyűlést Pekoivits János, a Szövetség elnöke nyitotta meg, majd Sándor Béla Iparos beszélt az iparkamarai választások fontosságáról. Ezután Haller István miniszter szólt fel s az iparosság jövőről szólva felemlítte, hogy mindenki az állam segítségét várja, ami a legnagyobb hat, mert az államnak nem az a feladata. A kisiparosság eddig sokat politizált, de nem a maga érdekében. Máról-holnapra nem lehet mindent megváltoztatni, de már készülnék a szakminisztériumokban azok a törvények, melyek a magyar iparosság helyzetét orvosolják. Az ipartörvény revíziója elkészült, jönni fog az árdra-igló visszaélésüket büntető törvényjavaslát, mely vissza fogja állítani a bot-büntetést. A közszállítási törvény nem engedni majd a protekciós milliós cégek túltengését. A miniszter nagy tel- zessé fogadott beszédét után Miklós Ferenc, Débint Menyhért és Pekoivits János szólltak fel, mire a gyűlés véget ért.

Elindult Hollandiába az utolsó gyermekek második csoportja. Vasárnap délután pontosan 5 órakor 24 koscsiból álló körházyvonattal ismét 600 üdülésre szoruló gyermek indult Hollandia felé. A kicsikék már a kora délutáni órákban gyülekeztek a pályaudvaron hozzártatózó kisérőcséiben, ahol a második osztályú várteremben helyezték el őket. A gyermekek a felügyelő polgári iskolai tanítóknak és vöröskeresztes ápolónők kíséretében csoportonként koscsiba szálltak és pontosan 5 órakor megindult velük a vonat, hogy Bruck-Királyhidán, Bécsen és Baselen át Hollandia felé vigye őket.

Kereskedők gyűlése a kamarai választások ügyében. A fővárosi kis- és középkereskedők vasárnap gyűlést tartottak a központi demokratika kör helyiségében, melyen a kamarai választások kérdését tárgyalták. Bosnyák Izso elnöki megnyitójában kijelentette, hogy mozgalom nem irányul a kereszény kereskedők ellen, kikkel mindenkor igen jó viszonyban voltak, hanem képviselőket önjuttanak a kis-kereskedőknek is a kamarában. Miler Sándor és Rosenberg Lipót felszóllalása után Peto Sándor képviselő bizdította a kereskedőket az észretartásra, melyre az elkövetkezendő sulyos hónapokban nagy szükségük lesz. Pakots József író a XII. választókerület, Borsong Elemér a Józsefvárosi kereskedők csatlakozását jelentette be a mozgalomhoz. Dr. Vida, Popper Vilmos és Singer Elemér felszóllalása után a gyűlés véget ért.

Ferenc József-intézet gyászünnepé. A m. kir. Ferenc József nevelő intézet a háboruban hősi halált halt volt növendékeiért május hó felében a Mátyás-templomban gyászenstiszteletet tart és ezért kéri az eselést ifjak hozzájárulást és öszves volt növendékeit, hogy címiket az intézet sportklubjával (II., Ilona-utca 4.) melőbb közöljék.

Az Othón közgyűlése. Az Othón Irók és Hirlapírók Köre vasárnap délután tartotta meg Holttay Pál alelnök elnökletével az évi rendes közgyűlést. Holttay elnök megnyitójában visszajuttatást vetett a kör legutóbbi elődára és megállapította, hogy tavaly óta olyan események mentek végbe a falak között, amelyekért a kör vezetősége sem a felelősséget nem vállalja, sem pedig a szolidaritást. Dr. Kun Andor főtitkár terjesztette elő a kör évi jelentését, Balassa József határozati javaslatot terjesztett elő, amelyben indítványozta, hogy az Othón-kör társadalmi életét és gazdasági berendezését új alapokra helyezze. Korcsmáros Nándor felszóllalása után a határozati javaslatot egyhangulag elfogadták. Vé-

Mezei Ernő a sajtószabadság mellett tartott beszédet. Közben a választásokat ejtették meg. Elnök lett egyáltalán Holttay Pál. A megüresedett alelnöki állásokra megválasztották Bonitz Ferenc min. tan., sajtófőnököt és dr. Kun Andort. Főtitkár: Hegedűs Gyulát, pénztárost dr. Bányay Sándor lett. Megválasztották még számvizsgálókul dr. Rákosty Endrét és új igazgatóként Szirmay Ödönt és Balassa Józsefet. A közgyűlés felkérte Szomaházy István alelnököt a négytagú igazgatószág vezetésére.

Fényes László sajtópőre. Fényes László három eszleendője azelőtt egy esti lapban több cikket írt, amelyben Dénes Gy. Aladár, a fővárosi műszerüzem igazgatóját támadta. Dénes Gy. Aladár híülten kezelés és egérv vagyon elteni büncselekmények miatt a budapesti büntetőtörvényszéknek másfélórás börtönre ítélték el, de a budapesti kir. bíróságha rehabilitálta a volt igazgatót és az öszves vádak alól felmentették. A felmentő ítélet jogerőre emelkedett és Dénes Gy. Aladár Fényes László támadó cikkei miatt sajtó utáni elkövetési tárgyalmas és becsületsértés vétségé címén sajtópőret indított. Ezt a sajtópőret ma tárgyalja a budapesti büntetőtörvényszék dr. Nagy Béla elnökletével.

Egy beteglátogató meghalt a beteg ágyánál. Özevgy Horváth Istvánnak vasárnap délután egynevedj ötkor látogatába ment az új Szent János-kórházba egy barátjához. Pár percig beszélgettek, a beteg anazskodni kezdett, ami annyira leverté hatással volt Horváth Istvánnára, hogy elcsúszott és rosszul lett. Amikor hozzá rohantak, már eszméletlen volt és alig pár perc múlva meghalt. Szegény özevgy Horváth Istvánnak a tragikus beteglátogatóról a törvényszék bonctani intézetébe szállították.

Határozás. Özevgy Schmidt Ignánéné folyó hó 18-án, hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése kedden délután három órakor lesz.

Keménytíz az Abbázia felett. Vasárnap este 1/11 órakor az Abbázia kávéház előtt rengeteg tömeg állott és névtek, amint a kávéház fölött a tetőről óriási füstgomolyagok szállnak föl. A füsttel együtt szikrák ropkódtak a levegőben. Telefonoktól a tiltótlóságunk, mel egygy szerelvényvel sietelt a tűz színtelvére. Amikor megérkeztek, az egész Októkon-tré egy füsttengerben volt. A közönség ijedten menekült a kávéházból, de csakhamar kiderült, hogy a réműletre komoly ok nem volt. Az egyik kémény gyulladt ki és a tűzoltók félórás munka után elhárították a veszedelmet.

Pincetíz. A Thököly-ut 13. számú házában a pincehelvőség kigyulladt. A tűzoltók nagy késztellel vonultak ki és este hét óra körül oltották a tüzet. A tűz okát a rendőri bizottság nem tudta megállapítani, de valószínű, hogy valaki gondatlanságból egy gyertyával meggyújtotta a pincebe és az egyik pincerekes tűzfőlépítélet gyertyájával véletlenül felgyújtotta.

Villamos gázolás. A Krisztina-körút 10. számú ház előtt leestek egy villamoskocsiról Samu Mihályné 50 éves anyósja. A kocsit keresek jobb esztjárt ószerszónollták.

Tíz a gázgyárban. A Soroksári-ut 68. szám alatti a Budapesti Gázgyár telephelyén egy szerelő műhely vasárnap délután négy órakor kigyulladt. A központi és IX. kerületi tűzrészeg azonnal megjelent a gázgyárnál és közel másfél óráig tartó munkával a tüzet lokalizálta. A kör közli szászcer koroná.

Határozat a gyertyafűrészek mai hírtelése felhívjuk olvasóink figyelmét. Bezárlásához határozati- és felhívásait nyújt a vállalat irodéja, VIII. Népszínház-

Fővárosi Circus Városliget Tel. 107-46
Ma és minden este 7 órakor
fényes előadás
az egész megnyitó műsorral. Csütörtök, szombat, vasár- és ünnepek délután fél 4-ór nagy előadás. Csütörtök és szombat délután megrázkó helyárak

ZONGORA
Kuncz és Schimidt-kele, rövid, fekete, kereszturosz 35.000 koronáraért előadó
Wagner, Ráday-utca 18. sz.

Hamis fogakat
Platinát
Ékszeret
Aranyat
Ezüstöt
Cigarettafátaréát
Diszjártgyakat
ROSS ANTON

SPORT

San Remoban tárgyalnak Vilmos császár kiadatásáról Hollandia garanciát vállal a császár örzéseért

Berlin, április 18.

A Vorwaeris jelenli Párisból: A san remoi értekezlet külön ülésen fogja tárgyalni a császárkérdést. ...

A vasárnapi labdarugó mérkőzések

Az FTC veresége Bécsben. Szükszavu távirat jelenti Bécsből, hogy a Ferencvárosi Torna Club csapata 2:0 arányban vereséget szenvedett a Wien aranyban vereséget szenvedett a Wiener Athletik Club csapatától.

Hat elsőosztályú bajnok mérkőzés. MTK—UTE 4:0 (3:0). A tavaszi idény egyik legszebb és legizgalmasabb mérkőzése volt ez. Mindkét csapat teljes összejátszásban szerepelt.

Másodosztályú bajnokság. URAK—VAC 2:0 (0:0). A bajnokság élen álló VAC csapatát a Hungária-úti pályán az URAK nagy fölényvel győzte le.

A megyeri versenyek

- I. Türosi díj. 12.000 K. 1200 m. 1. Budár (lov. Szabó L. II.) 2. Nijuska. 3. Csalogány. Futott még: Rádás. 2 hossz első, nyakho. harmadik. Tot.: 10:26. Helyre: 10:14, 14.

Ügeli verseny

I. Első Cudar (hajt. Senger), második Rose Astell, harmadik Sambah. Futott még: Polidor. Tot.: 10:14. Helyre: 10:11, 10.

- I. Első Titto (hajt. Senvey gróf), második Forgószál, harmadik Prinz Douglas. Futott még 5 ló. Tot.: 10:19. Helyre: 10:14, 15, 22.

KÖZGAZDASÁG

Angol érdeklődés a Magyar Bank iránt 200 milliósi tőkeemelést terveznek

Pénzügyi körökben és a tőzsdén is már huzamosabb ideje különféle ellenérzhetetlen hírek terjedtek el a Magyar Bank és Kereskedelmi Rt.-ről.

A Magyar-Olasz Bank kt. megalakulása. Mint a Hétfői Napló értesít, a Magyar-Olasz Bank Rt. megalakulása Budapestre érkeztek Castiglioni Camill, Fónagy Aladár, Neumann Gábor, az Allgemaine Depositenbank helyettes vezérigazgatója, gróf Porro Carlo és még néhány olasz pénzümb.

Az illető bankokhoz fűződő érdekeltség ezen bankoknak az újonnan alapított Magyar-Olasz Bank Részvénytársasággal való fűződésében fognak határozni.

570.000 darab részvényt az olasz csoport — amely a Banca Commerciale Italiana, Castiglioni Camillo urból és a Soc. Italiana di Credito Commercialeből — 100% felpénzzel készpénzben fog befizetni. Ehez képest az új bank tevékenységét 300 millió korona részvételével és 190 millió korona nyílt tőkével fogja megkezdeni.

Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár ma délután tartotta meg Berzevich Albert dr. elnöke által közgyűlést. A közgyűlés elfogadta az igazgatóságnak összes javaslatát s az 1918. és 1919-iki két fűzetűre együttes részvényenként 130 korona osztalékra fűfizetést határozta el.

Az Ünlő színházizemti tőkeemelése. Az Ünlő színházizemti és színházépítő Rt. a hivatalos lapban közölte, hogy egyrészt a jelenlegi 400 koronás n. é. részvények 200 korona n. é. részvényekre osztja s másrészt, hogy az ekként 30.000 darab 200 koronás részvényből álló 6 millió korona alaptőkét 45.000 darab, egyenként 200 korona n. é. új részvény kibocsátása által 9 millió koronával 15 millió koronára emeli fel.

A Csáky-Prakfalvi tőkeemelése. A Csáky-Prakfalvi Vas- és Acélgyár Rt. fölemeli alaptőkét. Ertesítésük szerint az alaptőkét 20.000 darab 200 korona n. é. új részvény kibocsátásával 8 millió koronáról 12 millió koronára emelik fel. Ez ügyben a társaság április 20-én tartja közgyűlést, amelyen egyáltalán határozni fognak a prakfalvi gyártelep és a cseh-szlovák területen levő üzlet különválasztása ügyében.

for a közgyűléstől felhatalmazást kérn. Szanatórium a Svábhegyen. A svábhegyi sanatórium (ízves szenderegés után végre a komoly megvalósulás stádiumába lépett, ugyanis a svábhegyi sanatóriumot megvásárolta a Liget-sanatórium Rt. és már az idei nyáron nagy átalakításokkal modernizálja és mint Svábhegyi sanatóriumot izembe helyezi. A Liget- és Park-sanatóriumok jól ismert európai nivójának megfelelő orvosi vezetéssel s ellátással Bironyára sok-sok huz leveles egy magyar, itt a főváros közelében fekvő „Lahman” sanatóriumnak, amelynek nagy egészségügyi fontossága mellett nagy kifizetőségi jelentősége is van a rossz valuta miatt olyan drága utazások idejében. A Liget-sanatórium Rt. ezen vétel és a beruházásokra szükséges nagy összegnek finanszírozás céljából kémmillió koronával felemelte az alaptőkét a szombati, április 16-10-iki közgyűlésen. Az igazgatóság az alaptőke felemelését a jövő hét elején fogja végrehajtani.

Az Industria Bank újraszervezése.

Az Industria Bank Részvénytársaság 1918/19. üzleti évkre vonatkozó rendes közgyűlést folyó hó 12-én tartotta meg. A közgyűlés Szász Dezső ügyvezető-igazgató javaslatára 5 százalékos osztalék fizetését határozta el, valamint az alaptőkét 1.000.000 koronáról 5.000.000 koronára való felemelését. Az intézmény a Sacellary György bankház érdekeltségét vállalt s ennek megfelelően az igazgatóságot reorganizálta. Uj igazgatósági tagok lettek: gróf Csáky Imre elnök, Sacellary György, dr. Cséni-Nagy Miklós, Halusz Lajos, Kovács Lajos, dr. Francesco Feltrinelli milánói bankár, és fatermelő, dr. Winkler Oszkár wieni nagyiparos, dr. Póka Ervin.



ODVAS FOGAI LESZNEK HA NEM HASZNÁL DIANA FOGKREMET

Nemzeti (Royal) Drieum Minden este 1/8 órákor ZSUZSU Minden este 1/8 órákor Zerkovitz-Hermat szenderegés operette és az összes színház- és variété-átiratként. ROYAL ABARE Keszedeletlő órákor Kövory Gyula konferál Uj másort

ÖSZÜLÉS ELLEN használjón amerikai D. Dyon Halirrestor-t Nem hajléstoszer, hanem a hal eredeti színt adja vissza. Ára 30 K. és postaköltsége. Kapható: Cif progréria, IV. Eski-ut 5. és Honvéd drogéria, I. Atilla-körút 2.

Brillianszt, gyöngyöt aranyat, ezüstöt, régiségeket VÉSEK A LEGMAGASABB ÁRBAAN V. VAGÓ, Népszínház-u. 7. Tel. Józ. 42-23. Házhoz jövék

Zozo szappant és shamport használ az igazi dámal Kapható mindenütt Készíti: Hunnia Gyógyár, Erzsébet-körút 56

Dohánypác valódi, igénytelt kapható City-drogériában: Eski-ut 5. Honvéd drogériában, Atilla-körút 2. 100 gr. dohánypác elegendő próbátve 15 K. Fel kgr. dohánypác elegendő próbátve 33 K. és postaköltsége

Felelős szerkesztő: SZOMAHÁZY ISTVÁN Társzerkesztők: Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS „UJSÁGÜZEM” R.-T. BUDAPEST